

创富

凝聚商业智慧
成就财富未来

金财担保 银企金桥
中国洛阳首届创富巡礼

沉寂的洛宁沙兰杨变身多姿多彩的画框,风行欧美——

木材越变越美 财富越来越多

湖北小伙 把工厂建到洛宁

1993年,湖北小伙儿宦中平离开家乡只身到深圳打工。和许多南下的打工仔一样,他希望通过打工来改善家庭经济状况。

然而,时运不济。刚工作一年多,他所在的企业就倒闭了。落寞的他不甘心就这样回到老家,于是他琢磨着不再当打工仔,要自己当老板。之后,他克服种种困难,在深圳开了一家画廊,销售画框和各种画。经过他两年多的努力坚持,画廊的生意渐有起色。

在经营画廊的过程中,他发现木质画框由于质地轻、做工优美而广受欢迎。经过再三考虑,他觉得自己应该成立公司,建厂生产木质画框。

宦中平说,建厂后公司运转一直很顺利,但随着土地成本和人工成本等逐渐上升,加上行业竞争愈来愈激烈,公司发展的压力越来越大。另外,木质画框的原料主要是杉木,其产地多在湖南、广西等地,购买原材料的运输成本比较高。出于多方面考虑,宦中平考虑转型,一来是把工厂由深圳转移到原材料产地,以节约运输等生产成本;二来扩大产业链,由生产画框扩展至生产油画、装饰材料等。

正在宦中平考虑转型的时候,我市的洛宁县向他抛出了橄榄枝。洛宁有大量的沙兰杨,是制作画框的优质木材。宦中平经过多方考察,很快便决定把自己的工厂从深圳转移到沙兰杨的产地——洛宁。

农民在 “绿色银行”里取钱

宦中平说,适合做画框的木材主要有杉木、杨木和松木,它们各有特点。

为了解决原料美中不足的问题,宦中平进行了大量的实验,最终采用新技术解决了杨木易变形的问题。因此,他更倾向于到盛产杨木的北方投资。

经过对河南的邓州、兰考、洛宁以及安徽等地的考察,宦中平发现,洛宁的沙兰杨产量大,且树高而直、生长快,更适合做画框。于是,他最终决定在洛宁建厂。

8月29日,记者来到了位于洛宁县城郊乡寨礼村的这座工厂。刚从宜阳县沿八官线进入洛宁县,富宁木业几个大字便出现在路右边的广告栏上。记者随后进入富宁木业的大门,办公大楼迎面而立,办公楼西边是一栋六层的员工宿舍楼。在这一排建筑后面,则是总占地面积达1.8万平方米的6个车间。整个工厂被浓密的沙兰杨包围。

“公司的画框主要出口到欧美,去年的出口产值是1.2亿元。”宦中平说,他的公司仅去年就耗资1500万元从当地农民手中购买木材。据了解,沙兰杨生长约10年才可成材,每亩地大概可以种55棵左右,按目前价格算,成材后的沙兰杨每棵可卖1000多元。宦中平说,洛宁的沙兰杨每年大约可以产18万立方米,如今使用量只有约1/9,未来几年使用量将接近一半。这就意味着,只要他的工厂继续建在洛宁,当地的农民便可以源源不断地从这“绿色银行”里取钱。



核心提示

□记者 宋锋辉 文/图

经过近20年的艰苦奋斗,打工仔宦中平成为画框行业的佼佼者。2007年,他从湖北老家来到洛宁县,把公司建在这里,从此围绕洛宁沙兰杨这个“绿色银行”,形成了企业、农民和工人等多方共赢的局面。宦中平的公司年出口产值达1.2亿元,一扇新的财富大门就此打开。



工厂里,工人们正在打磨用沙兰杨制作的画框。

动荡时期 企业大步发展

对于洛宁的农民来说,沙兰杨可以卖钱了,而对于在富宁木业工作的400名员工来说,在工厂上班可以挣钱了。据了解,目前富宁木业的普通员工月平均工资为2000多元,熟练工人可以拿到三四千元。

“曾有一个工人来应聘,他说期望工资是每月1500元。我说没问题,你来吧。结果,他第一个月就拿到了1600元,后来随着他的技术越来越熟练,如今他每月能挣将近3000元。”宦中平说。

这是一个多赢的格局,农民和工人赚钱了,富宁木业也获得了良好的发展,一方面是有取之不尽、用之不竭的原料,另一方面则是有了稳定的工人。宦中平说,工人是企业的宝贵财富,尤其是对画框行业来说,稳定而熟练的工人是企业最大的财富。

“以前在深圳,工人流动性很大,如今这里的工人都拿着当地较高的工资,他们很乐意在这里长久地干下去。”宦中平说。

正因为有了原材料、稳定的工人等各方面的优势,富宁木业成功地度过了2008年的金融危机。这两年,由于国内外经济不景气,意大利、西班牙等国在画框行业久负盛名的很多企业都纷纷倒闭,国内沿海一些画框企业也是举步维艰,但富宁木业却大踏步地往前发展。

我们在富宁木业办公楼的展厅里看到了不少油画。宦中平告诉记者,这是他们正在进行的一项工作,公司即将招聘800名美术的毕业生进军原创油画产业。另外,公司还将建设生产板材、装饰品等的新厂。到那时,木材将没有任何浪费,洛宁沙兰杨的优势将得到充分发挥。

申请专利 可委托代理

□记者 李永高

和陈先生一样希望通过代理机构申请专利的读者,不妨注意以下信息。

近日,市民陈先生来电称,干净、卫生的抽水马桶越来越普及,但在日常使用中,即便及时冲洗马桶,方便后残存在马桶中的异味还是很难消除,特别是在一些通风不好的空间,这种异味会存留一两天。为此,他经过多次试验,研制成功了一种除臭坐便器。

现在,陈先生想了解如何找人代理,为自己发明的除臭坐便器申请专利。为此,记者辗转联系上了国家知识产权局郑州代办处。

“专利权是由国家专利行政部门依照法律规定,根据法定程序授予专利权人或其合法受让人的一种专有权。”国家知识产权局郑州代办处一位女性工作人员在电话中解释。

这位工作人员说,专利申请文件的撰写有严格规定,因此,申请人如果自己不能独立完成的话,可以委托专利代理机构代为办理。

随后,记者又找到了位于我市中州中路数码大厦的洛阳凯旋专利事务所。一位姓霍的先生说,专利代理是指专利代理机构以委托人的名义,在代理权限范围内,办理专利申请或者办理其他专利事务。

“专利申请涉及技术、法律、经济等知识,是一项技术、法律性很强的工作。专利代理人能为专利申请人寻求最佳方式的专利保护。”霍先生说。

“交底书是专利申请的基本材料,我们根据交底书做正式的申请文件。”霍先生强调,要做好专利申请前的技术交底工作,只有做到全面、深入的技术交底,他们才能更好地帮助申请人分析哪些技术内容要公开,哪一部分内容可作为技术秘密保留,而专利申请既能被批准,又能争取得到最大范围的有效专利保护。

据了解,我国的专利分为三种:发明、实用新型、外观设计。三者的保护对象、授权条件、审查方式、申请费用、保护期限各不相同。其中,发明专利申请费用为2800元,实用新型专利申请费用为1200元,外观设计专利申请费用为700元。

金财担保
银企金桥
电话 65920525
电话 65920830

您的创业体会对别人也许是个启发,别人的创富经历对您也许是个借鉴。如果您有致富好点子或具有借鉴意义的创富经历,请联系我们,拨打电话18638358812,或者发送邮件至lywbjrtx@126.com。

创富帮办

发掘潜在商机
搭建创业平台

►► 邮箱:

lywbjrtx@126.com

►► 联系电话:

18638358812